

临时停火结束 双方重新交火

巴以冲突或呈现打打停停局面

经过7天的临时停火,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)12月1日在加沙地带重新交火。分析人士认为,双方有关交换被扣押人员的谈判进入深水区,难以很快达成妥协,需要通过军事行动向对方施压。但谈判目前仍是双方首选,冲突未来可能呈现打打停停的局面。

停火协议未再延长

以色列和哈马斯11月24日上午7时开始为期4天的临时停火,此后两次延长,12月1日上午7时是第二次延长后的停火最后期限。

以色列国防军随即宣布已恢复在加沙地带作战,以军战机正在打击加沙地带哈马斯目标。以军指责哈马斯破坏临时停火协议,称以色列领土遭到多枚自加沙地带发射的火箭弹袭击。

以色列总理办公室发表声明称,随着作战恢复,以色列政府致力于实现“解救人员、消灭哈马斯、确保加沙永不对以色列居民构成威胁”的目标。

以军对加沙地带北部、中部和南部多个地区发动空袭,并与巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。巴勒斯坦加沙地带卫生部1日晚发表声明说,以军当天空袭已造成至少178人死亡、589人受伤。



▲ 加沙地带民众在以军空袭后奔跑



▲ 加沙地带遭以军轰炸浓烟滚滚

新华社发

谈判已进入深水区

此前的临时停火,是哈马斯以释放部分被扣押以色列人为条件,换取以色列释放部分在押巴勒斯坦人并暂停在加沙地带军事行动。根据双方约定,哈马斯每释放10名以色列被扣押者,可以换取停火延长一天。但这是针对平民,随着哈马斯可释放的被扣押平民越来越少,交换扣押的以色列人必然被提上日程,哈马斯也会提出更高要价。2011年以色列为换回被俘的以军士兵沙利特,就释放了1027名关押的巴勒斯坦人,其中包括不少哈马

斯重要人物。

更高的要价意味着谈判已进入深水区。据巴勒斯坦媒体报道,哈马斯提出,若想换回被扣押的以军士兵,以色列必须承诺长期停火,解除对加沙地带封锁、释放所有在押的8500多名巴勒斯坦人,以色列对此表示拒绝。

此外,以军估计近期军事行动打死哈马斯武装人员约5000多人,而哈马斯共有约2.5万名武装人员,“消灭哈马斯”的目标远未实现。由于担心停火太久会给哈马斯喘息之机,以色列总理内塔尼亚胡曾明确表示只能接受最长10天临时停火。

双方仍有停火需求

分析人士认为,冲突再起并不意味着以色列和哈马斯停止接触,谈判仍是一段时间内双方的首选。

首先,双方都有停火需求。从以色列方面看,还有许多被扣押者未获释,家属们要求继续放人,以色列政府在国内面临延长停火的政治压力较大。从哈马斯方面看,也迫切希望通过停火获得休整和补给的机会,缓解加沙民众的艰难处境。

其次,国际社会仍在努力劝和促谈。以军行动导致加沙人道状况不断恶化,停火止战已成为国际社

会主流声音,多国都在积极斡旋。多家外媒报道,恢复加沙停火的努力正在进行中。

再次,以色列的主要支持者美国开始减弱支持。美国国务卿布林肯11月30日到访以色列与内塔尼亚胡会谈时明确表示,美国反对造成平民大规模伤亡,要求以色列在今后的军事行动中更为“精准”。

分析人士认为,双方谈判将会继续,在无法谈拢的情况下会通过军事行动施压,一旦一方让步,军事行动就可能暂停。因此,下阶段巴以冲突可能呈现打打停停的局面。新华社记者 吕迎旭 张天朗

主要产油国减产不及市场预期

投资者仍感到担忧 国际油价不涨反跌

新华社纽约12月1日电 由于石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国在11月30日举行的部长级会议上推出的减产措施不及市场预期,国际油价当天先扬后抑,收盘时显著下跌。

由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”当天以视频方式举行第36次部长级会议,会后发表的声明说,多个欧佩克和非欧佩克产油国明年第一季度继续自愿减产,减产总额为日均220万桶。其中,沙特将把日均100万桶的自愿减产措施延长至明年3月底,俄罗斯明年第一季度将把自愿日均减产30万桶提高到日均50万桶,伊拉

克、阿联酋、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼等“欧佩克+”成员也将在明年第一季度自愿减产。

针对会前争执已久的非洲国家产量配额问题,欧佩克降低了安哥拉、刚果和尼日利亚2024年原油产量上限。此外,欧佩克还决定邀请巴西加入“欧佩克+”。

值得注意的是,由于减产总额中的130万桶是沙特和俄罗斯现有减产量的延续,因此本次实际新增减产量为日均90万桶,低于市场预期的日均100万桶。受此影响,市场人气受挫,国际油价由涨转跌。

截至当天收盘,纽约商品交易所2024年1月交货的轻质原油期货

价格下跌1.90美元,收于每桶75.96美元;2024年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌27美分,收于每桶82.83美元。

美国合众银行财富管理投资策略师霍沃思表示,投资者仍然对产油国减产执行力和全球石油需求增长前景感到担忧,一些欧佩克成员以往在执行减产方面成效不佳,导致市场对减产措施实际上会落实多少感到担忧。

高级市场分析师弗林表示,此次会议宣布的减产是自愿性而非强制性,让人怀疑减产是否真的能够落实。“我们只得到一个承诺,而非清晰答案,这让人紧张。”

美国众议院投票 驱逐“丑闻议员”

新华社华盛顿12月1日电 美国国会众议院1日投票通过驱逐共和党“丑闻议员”桑托斯的动议,使他成为众议院20多年来首个被驱逐议员,也是众议院历史上第6个被驱逐议员。

众议院当天以311票赞成、114票反对的投票结果通过驱逐桑托斯的动议,其中投票赞成的包括105名共和党人和206名民主党人,共和党领导人均投票反对。

桑托斯35岁,在2022年11月美国中期选举中首次当选纽约州联邦众议员,当选后不久就接连被曝光履历造假、涉嫌违反竞选资金法、诈骗等。今年5月,美国纽约东区联邦地区法院解封的起诉书显示,桑托斯受到联邦刑事起诉,涉及13项罪名,包括电信诈骗、洗钱、盗取公共资金、向众议院进行虚假陈述等。

新民晚报社2023年度环球论坛1日举行,来自京沪两地的十多位知名专家学者出席。一年一度的环球论坛是新民晚报社持续近30年的品牌活动。

今年论坛主题是“大变局之下中国如何开辟新局”,与会专家学者就“中国特色大国外交如何影响世界”“从俄乌、巴以冲突看国际格局新演化”和“世界经济与全球治理走向何方”三大议题展开研讨。

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,回眸2023年以来的中国外交,一个个中国与世界的新故事精彩纷呈。在元首外交引领下,新时代的中国胸怀天下、立己达人,同各方深化交往、携手并进,中国特色大国外交在新征程上展现新气象。中共中央对外联络部原副部长于洪君表示,中国式现代化是世界现代化进程不可分割的组成部分,中国的现代化进程不能脱离世界的发展进程,参与并引领全球治理是中国义不容辞的历史责任。

与会专家一致认为,2023年以来国际局势总体更趋紧张,百年未有之大变局加速演进。俄乌冲突持续,冲击效应持久;巴以冲突时隔多年再度激化,在一定程度上对中俄冲突影响的同时,也进一步加剧世界紧张态势。世界之变、历史之变、时代之变相互叠加,和平赤字、治理赤字、信任赤字有增无

大变局之下中国如何开辟新局

二〇二三年度新民环球论坛举行

减。在此背景下,中国特色大国外交在元首外交的引领下,大力构建全方位、多层次、立体化的外交布局,在新征程上展现出新气象。

上海外国语大学中东研究所名誉所长朱威烈认为,元首外交在中国外交上起到了非常重要的作用,为中美关系、中俄关系、中日关系以及中国和金砖国家的关系寻找到更多稳定因素。中美元首旧金山会晤取得了以书面确定下来的共识,意义重大。复旦大学国际问题研究院院长吴心伯表示,中美关系在2024年仍有很大的不确定性,双方尤其是美国,需要在两国元首旧金山会晤的基础上,落实两国元首共识,让中美关系相对平稳地度过美国大选年。上海市日本学会名誉会长吴寄南指出,中日韩外长会时隔四年再度举行,同意为中日韩领导人会议创造条件,有利于地区形势趋向缓和,有利于推动地区稳定发展。

新民晚报社近年来高度重视专家智库建设,充分发挥专家智库作用,不断提升国际报道的影响力,就重要课题建言献策。报社以加强国际传播能力建设作为新一轮融合发展的重要抓手与方向,取得明显成效,“老外讲故事”品牌效应日趋明显,国际传播阵地建设进一步加强。

本报记者 王若弦 杨一帆

助听器大优惠

12月2日-12月15日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠
美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。
特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机
重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。
节假日正常营业可免费测听力
地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。
电话:021-62171386 021-55129113
地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出
电话:021-62171886
微信号:17317733852
双耳配可充电助听器 免费送充电宝
欢迎广大新老用户前来试听体验 好助听器 看过来!别错过!
北京神州鸿声听力科技有限公司上海徐家汇分公司 广告